Agrandissement et réduction.

Définition : Agrandir ou réduire une figure, c’est construire une figure de méme forme en multipliant les
longueurs de la figure initiale par un nombre k strictement positif.

On dit que k est le rapport d’agrandissement ou de réduction.
e Sik>1,ils’agit d’'un agrandissement.
e SiO<kx<1,ilsagit d'une réduction.

Propriétés : Pour un agrandissement ou une réduction de rapport k,
e les mesures des angles sont conservées.

e Les parallélismes sont conservés.

e leslongueurs sont multipliées par k,

e les aires sont multipliées par k?,

e les volumes sont multipliés par k3.

Remargue : Dans la pratique, on applique directement la propriété.

Si on connait les longueurs homologues de la figure initiale et de la figure finale, on peut alors trouver le rapport
Longueur finale

k en effectuant le calcul suivant : —
Longueur initiale

Exemple : Longueur finale 28 21 1,4
Réduction 28 Réduction : k = =—=—==—==0,7
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4 cm - Agrandissement : k = —ondueur finale _ 2 3 _2_1

Longueur initiale 2,8 2,1 1,4 0,7

Méthode 1 : Appliquer un agrandissement ou une réduction.

Le grand cone de hauteur SO représenté ci-contre a pour dimensions :
OM=6cmetSO=12cm.

1) Calculer, en cm?, le volume de ce grand céne.

Donner la valeur exacte puis la valeur arrondie au dixieme de cm?.

2) Le petit cOne représenté ci-contre a pour hauteur : SO'=4,5cm.

Le petit cOne est une réduction du grand cone.

Calculer le coefficient de réduction.

3) Déduire une valeur approchée du volume du petit cone.
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Correction :
1) Aire de la base du récipient : Il s’agit d’un disque de rayon OM =6 cm,
donc:A=nR?2=mx6%=367

Volume du récipient : Il s’agit d’'un cone de hauteur SO = 12 cm, donc :
_ Aire base X H _ 36m X 12

3 3

= 144w cm® = 452,4 cm?

2) Coefficient de réduction : Le coefficient de réduction est le rapport de deux longueurs qui se correspondent

sur les deux solides. On prend ici les hauteurs SO et SO’ des deux solides. k = % = %; = 0,375

3) Pour une réduction de rapport k =0,375, les volumes sont multipliés par k* =0,3753.
Ainsi, le volume du petit cone correspondant a I'eau dans le récipient est égal a :
V' =452,4 x 0,375 = 23,9 cm>.
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